



一场婚姻纠纷，牵动两省心弦

水口派出所创新“边界警务”化解矛盾获点赞

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘娜) 一场跨省婚姻纠纷,通过湘赣两省民警历时一年多的努力,终于成功化解。连日来,炎陵县公安局水口派出所创新“边界警务”模式的基层实践,成为当地一段佳话。

警务前移,下乡发现一对怨偶

2022年7月,水口派出所民警在辖区开展日常走访时,通过“人民调解建在组上”机制的组级调解员和村辅警,得知下乡村村民黎某与江西省遂川县营盘圩乡的罗某存在矛盾纠纷。两人于2019年结婚,但婚后感情不和。2022年6月,因离婚协议未达成一致,两人婚姻关系虽存续,黎某却产生偏激情绪,多次扬言报复,罗某遂报警。水口派出所组织警力,联系下乡村乡政府干部、司法所工作人员前往黎某家中,经多次安抚与劝导,逐步稳定了黎某情绪。

精准把脉,找准症结开展调解

多方了解情况后,水口派出所民警发现黎某、罗某双方离婚协议不成的根本在于退还彩礼问题,遂围绕这一重点开展调解工作。一方面陪同黎某找律师咨询、前往县法院了解离婚诉讼事宜,另一方面与两人加强日常联络,通过拉家常和聊天的方式进行耐心劝解,及时掌握双方动向和思想状况,将矛盾风险降至最低点。

众志成城,“边界警务”化解矛盾

办法总比问题多。水口派出所启动湘赣边界警务协作机制,与遂川县公安局戴家埔派出所取



水口派出所创新“边界警务”化解一起婚姻纠纷。炎陵公安供图

得联系,交界的“两乡四所”随即开展了一系列沟通协作,单独劝解、组织双方协商,多次往返两地推动矛盾调解。

今年6月9日,黎某和罗某最终达成一致意见,签订了离婚协议书,明确了相关调解事项。“亲眼见证矛盾双方达成协议的那一刻,我总算长吁了一口气,大家近一年以来的努力没有白费。”水口派出所副所长潘泽鹏感慨道。

社会各界纷纷点赞,参与调解的村支书说:“这种边界协作的模式真的好,实实在在解决了大问题!”

近年来,水口派出所推动化解边界两地群众矛盾纠纷12起,没有发生一起“民转刑”案件,为炎陵县公安局获评“全县维稳工作先进单位”“全县信访工作先进单位”做出了积极努力,向边界两地党委政府和人民群众交上了一份满意的平安答卷。

向毒品犯罪“亮剑”,全市38名毒贩被判刑

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 近日,为严厉打击毒品犯罪,市中级人民法院组织全市法院开展打击毒品犯罪集中宣判行动,集中宣判了12起涉毒品犯罪案件,38名被告人分别被判处无期徒刑至有期徒刑六个月不等刑罚。

案例1: 以贩养吸4人获刑

2021年下半年的一天,被告人潘某明知其老乡荣某(已判刑)贩卖毒品,仍要求荣某带其购买毒品海洛因。后潘某应荣某要求将300元的毒品海洛因送至吸毒人员周某某手中。

去年3月1日,潘某与荣某来到重庆市,二人为吸食毒品联系到被告人马某,四次要求马某帮忙购买毒品,马某同意帮忙后分四次带着荣某、潘某从其上线“兰姐”(身份不明)手中购买毒品海洛因共计3300元。

另外,潘某到重庆市后认识了同样吸食毒品的被告人谢某。今年3月4日,潘某联系谢某要求购买毒品海洛因,谢某随即联系被告人杨某求购毒品后,潘某以1600元的价格从杨某手中购买毒品海洛因,并分出部分海洛因给谢某作为好处。

马某、杨某、潘某、谢某被抓获归案,四名被

客家山歌唱调解

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/谭钟亚) “人上一百角色全,邻里扯皮也难免也难免,麻沙就找调解员,和谐共处春满园……”近日,由炎陵县司法局、县文旅广体局、县文化馆选送的非违法法治文艺作品《客家山歌唱调解》,在“湘”遇非遗 法治同行”2023年湖南省非物质文化遗产法治文化作品展演活动中精彩上演,唱响了“人民调解建在组上”基层社会治理新模式。

炎陵客家山歌是流传于广阔山乡的传统民歌,传唱着2000余首客家山歌。炎陵客家山歌融合了中原文明和湖湘文化、炎帝文化等诸多文化形态,其语言稍区别于其他客家地区的山歌语

音,特色鲜明、韵律独特,于2009年被认定为省级非物质文化遗产保护项目。《客家山歌唱调解》歌词主要是集法、理、情等调解元素的客家俗语、谚语,以悠扬的客家山歌为曲调,采取男女对唱的形式,男女一对一答互相应和,劝导大家要遵纪守法、和谐相处,有纠纷通过法律手段解决。

近年来,炎陵县司法局推动客家文化、红色文化与法治的深度融合,创作出《客家山歌唱调解》《山歌唱法入心窝》《普法三句半》《中村“插牌分田”》等法治文艺作品,通过“送戏下乡”活动、“村村响”、新媒体等方式让群众潜移默化地接受法治文化的熏陶。

派出所故事

高中毕业生外出找工作 结果在派出所住了一晚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 读万卷书、行万里路,完成高考的你是否来一场说走就走的旅行增长阅历,或者找一份“暑假工”攒点零花钱? 醴陵市公安局提醒,这一切的前提是安全。

近日,该局就接到一起由“暑假工”引发的警情,有外地高中毕业生滞留在沪昆高速公路醴陵服务区报警求助。

板杉派出所值班民警迅速赶到现场处置。报警人顾同学是云南人,今年参加高考后想找份“暑假工”,通过互联网联系了一家培训机构。对方让他从云南老家到安徽先参加培训再工作,顾同学遂兴冲冲地乘车前往。

在车上,顾同学不断查阅相关资料,核实该培训机构的信息,察觉对方很可能是骗子,于是及时止损,中途在服务区下车拨打报警电话求助。

当时已是深夜,考虑到顾同学的安全,民警将其带回派出所内,暖心地安排了一间休息室,并买来毛巾、牙刷等生活用品,安顿其在派出所先行住下。次日一早,民警将顾同学送到醴陵高铁站乘车返回云南。

“给警察同志添麻烦了,谢谢你们!”临走前,顾同学热泪盈眶,不断向给予他帮助的民辅警表示感谢。

醴陵警方提醒,求职时一定要擦亮双眼,多看多了解,提防被不法分子设计下套。

新侦途 新亮剑

15吨钢材被盗 竟是“内鬼”作祟

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) “一开始我是拒绝的,但是在金钱的诱惑下,我还是没有坚守底线。”近日,仓库保安董某新为监守自盗懊悔不已。世上没有后悔药,他与另外两名“内鬼”均被攸县公安局采取刑事强制措施。

此次,网岭派出所接到辖区某公司老板报警称,其公司仓库内的15吨钢材被人盗走,损失价值4万余元。

经现场调查发现,该公司仓库实行封闭式管理,大门及周围设施均完好无损,且监控显示并无陌生车辆进出仓库,盗贼是如何得手的? 民警基本上排除外部作案的可能,初步判断为内部作案。

经过缜密侦查,民警发现仓库工作人员谢某辉、罗某平以及保安董某新3人多次在深夜时分开着公司货车进出仓库,有重大作案嫌疑。6月22日上午,以上3人均被抓获归案。

经审讯,谢某辉等3人均对参与盗窃废钢材的犯罪事实供认不讳。自今年5月底开始,谢某辉和罗某平多次在深夜开公司货车进出仓库盗窃废钢材,保安董某新则负责望风,后者从中“分红”4000元。

嫌疑人庭审现场“吃瓜” 结果当场被抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 近日,醴陵市人民法院公开审理了一起诈骗犯罪案件,该案被告人5人,其中3人为“00后”。但当时旁听席上的另外5人却引起了民警的注意,现场民警经过辨认,确认了旁听席上的5名小伙均为另一起案件的犯罪嫌疑人。

“两起案件被告人及嫌疑人年龄相仿,且所涉案情相似,两者有很大可能相互认识,故后者前来旁听庭审。”民警猜测。

也许是旁听庭审后,知道了自己所犯下的错误以及将面临的刑事处罚。庭审一结束,在法警的配合下,当民警拿出手铐亮明身份时,这5名小伙并未反抗,选择了乖乖束手就擒。后续经公安机关调查,上述几人却有不法行为,但所幸情节较轻尚未构成犯罪。

本案相关承办人表示,当察觉自身行为可能涉嫌违法犯罪,前来法院旁听庭审并不是最优选择。此时到公安机关投案自首才有可能得到从宽处理。诈骗害人又害己,切勿以身试法。

下列证件 声明作废

· 罗添锐 (父:王二龙、母:罗华) 遗失 Q430625043号出生证

· 王添乐 (父:王二龙、母:罗华) 遗失 Q430625044号出生证

广告接待热线 288835396



哪个专业最火,什么样的学生最“吃香” 11所高校对株洲学子给出了这些忠告

株洲晚报融媒体中心记者/徐滔

咨询最多的三个专业是哪些? 什么类型的学生,最受高校青睐? 专业重要还是学校重要……6月27日,高校见面咨询会·株洲场在株洲市二中召开,来自全国各地的近百所高校与株洲考生、家长进行了面对面的交流。

为解决考生和家长关心的填报志愿的问题,本报记者专访了南开大学、武汉大学、北京航空航天大学、东北林业大学、中国科学院大学、中国对外经济贸易大学、北京林业大学、西安电子科技大学、北京理工大学、中国矿业大学、湖南大学11所高校的招生负责人。这些学校的招生专干,有的是刚学成回国的年轻博士,有的是招生20多年的老招生人,下面来听听他们对株洲学子和家长给出了怎样的忠告和建议。

1 计算机和人工智能成最“火”专业

当天,记者在见面咨询会一直不停“转悠”,有些高校咨询台门庭若市,有些门可罗雀。

哪些专业咨询最多? 接受专访的11所高校给出了比较统一的答案:计算机。

计算机和与之紧密相关的人工智能成为今年学生和家長最为青睐的专业。

中国科学院大学的曹老师直言,美国的萨姆·爱特曼研发的能写作、编曲、写程序甚至能编动漫的ChatGPT,引爆了全球青少年探索未来和人工智能的激情。这款“神奇”的聊天机器人,2022年11月底一经推出,短短5天,注册用户数就超过100万,今年一月份,月活用户已突破1亿,成为史上增长最快的消费者应用。

“深海探索、宇宙探索,基于互联网途径的宣传大大激发了年轻学子们报效祖国的激情,这些学校正被越来越多的学子认可和追随。”杨新林老师如此分析。

2 财经类专业降温显著

财经类专业降温显著。这是今年志愿填报的一大新状况。

中国对外经济贸易大学负责招生的李老师说,虽然他们学校的金融学、经济学毕业后“不愁工作,更不愁找好工作”,但与往年相比,专业明显开始降温。往年,她们学校在湖南招收学子排名在全省500名左右,但今年招的在1000名左右。



工科类高校咨询台前人气十足。记者/徐滔 摄

3 保研率考研率成为最热“问题”

11所被采访的高校,除了“能否录取”这个问题外,被咨询最多的前三个问题分别为考研率和保研率、专业就业前景、出国深造机会。

对于上述现象,多名招生老师解释,目前我国高等教育率很高,本科已经成为当下年轻人的“标配”,国家建设和祖国的强大,需要越来越

4 三类学子成高校“至爱”

接受采访的大多数高校,一致认为,成绩不是最重要的,有家国情怀、远大理想、目标明确而清晰的学子,是他们最希望招录的学生。因为这样的学生,以后很可能成为“国家栋梁、中国骄子、大国工匠”,能为国家、社会作出最大的贡献。

其次,有科研专注精神、能吃苦耐劳、有独立思维和独特眼光的学子,同样也是他们最希望招录的对象群体。因为“科技改变世界”不是

5 专业与学校,哪个更重要?

对于这个问题,被采访的高校表达了两种截然不同的见解。

一部分高校认为,选择专业比选学校更重要。因为专业是遵循自己的心,遵从了自己的兴趣和爱好,而兴趣是人生的第一老师。没有兴趣,学什么都是枯燥无味的。

其次,一个好的专业,有利于就业,更有利于人生长远的发展,实现人生的目标。特别值得一提的是,有些高校提出,如果是工科一定要选专业,专业靠的是硬实力。中国走在强国之路上,硬实力来不得半点虚假。

而另一派高校认为,选择学校比选择专业更重要。

因为从现实角度出发,毕业后走向社会,用人单位首先就会看是“985”还是“211”,考虑的是学校,而不是专业。

另外,复合型学子,也是高校招收的重点。因为高中毕业甚至在大二大三阶段,很多学生并不一定能真正知道自己的兴趣爱好,并不知道什么样的专业适合自己。而综合性大学,视野开阔,允许跨选专业,以人为本,弹性办学,而且毕业后的朋友圈也更为宽广,对学生的长远发展更为有利。

对于学校所在城市,很多高校建议文科类的学生,最好选择大城市,因为机会多,就业会更加方便。